





LA EXAMENE



In cliseu: Elevele Margareta Mayer, Anna Neisser și colegile lor de la Școala medie cu limba de predare germană, din Arad dau examene scrise la limba maternă.

AGENCIATOGRAFICA

„Nu toți cei îngropați mor“

(Filmul maghiar „Semne particulare“)

Pe ecranul cinematografului „N. Bălcescu“ rulează filmul „Semne particulare“, o nouă producție a studiourilor maghiare. Prin tema sa interesantă, prin conflictul său de un dramatism emoționant, filmul ne ajută să cunoaștem câteva episoade din lupta ilegală a patrioșilor maghiari, comuniștilor, dintre care mulți și-au jertfit viața pentru eliberarea și fericirea patriei lor. Primele imagini ale filmului redau tabloul întunecat al țării ingenuitate de hitlerişti și a războiului anticomunist. Orașele par pustii și triste. Ordinele de chemare împlinează oazele și satele. Oamenii sînt triști și îngîndurați. Mulți nu știu unde vor duce aceste acțiuni nesăbuite ale guvernului. Comuniștii însă știu. Ei sînt aceia care își iau sarcina să arate muncitorilor consecințele dezastruoase pentru întreaga țară prilejuite de participarea la războiul antisovietic dezlănțuit de hitlerişti.

Boacind momente pline de dramatism din lupta poporului maghiar pentru eliberarea patriei de sub jugul fascist, filmul se centrează în jurul acțiunilor curajoase ale comuniștilor conduși de Imre Szabo, unul din conducătorii partidului.

După o absență îndelungată, Szabo Imre se întoarce acasă și vede mama. Revăderea e plină de emoții. Mama și fiul abia și stăpînesc lacrimile. Pe urmele lui Szabo, Horly a pus în mișcare întregul aparat polițienesc. După o serie de obstacole pricinuite de copol și siguranței, Szabo reușește să ajungă la Budapesta, strînge în jurul său toate forțele patriotice, editează ziarul „Szabad Nép“ și organizează o mare demonstrație populară de protest împotriva războiului antisovietic cu prilejul comemorării marilor eroi.

Cînd treburile mergeau mai bine, grupul de patrioși este descoperit datorită mirșavel trădării a lui Gara,

un vechi informator al poliției. O parte din membrii acestui glorios detașament sînt arestați. Concentrîndu-și atenția asupra reliefului curajului, dibăciei, perspicacității și sufletului nobil al comuniștilor, purtători neînfricați ai stindardului eliberării naționale și sociale de sub dubla exploatare hitleristo-hortystă, în contrast cu furia și sufletul tenebros al asupritorilor, cu servilismul și declinul moral al asupritorilor, creatorii filmului au reușit să realizeze un film coerent, atractiv și instructiv.

În timpul anchetei, Szabo Imre îi spune polițistului: „Bagă de seamă, nu toți cei îngropați mor! Sînt mulți oameni care trăiesc și după moarte. Printre aceștia sînt și luptătorii pentru eliberarea și fericirea poporului“. Aceste cuvinte aruncă o lumină puternică asupra caracterului integrat al neînfricatului comunist care a căzut în lupta pentru eliberarea poporului.

De la scene pline de durată, ca revăderea mamei acasă, pe stradă, pînă la acele scene din fața statului lui Petofi, apoi din tipografia ilegală și din închisoare, se redă un tablou complex și magnific al luptei pline de abnegație a patrioșilor împotriva hortystilor și hitleriştilor. Printre cele mai palpabile scene se remarcă cele din timpul marilor demonstrații populare de protest, cele din timpul anchetei, ale procesului și cele din închisoare. Remarcăm de asemenea claritatea, luminozitatea imaginilor. Creatorii filmului „Semne particulare“ prezintă marelui public o operă dramatică, combativă, mobilizatoare, care emoționează, prin măiestria realizării regizorale, prin interpretarea talentată a actorilor: Violetta Ferrari (Helholt), Besseney Ferenc (Imre Szabo), Sinkovitz Imre (Kotli), Szemere Vera (Anna), Dasi Lajos (Gara) și Gozon Gyula (Guba).

A. T.

Condițiile de admitere în școlile profesionale de ucenici, școlile tehnice și școlile tehnice de maiștri

Ministerul Învățămîntului a stabilit condițiile de admitere în școlile profesionale de ucenici, școlile tehnice și școlile tehnice de maiștri în anul școlar 1956/1957 după cum urmează:

Pentru școlile profesionale de ucenici admiterea în anul I se face pe bază de concurs la care se pot înscrie absolvenții școlilor de 7 ani, în vîrstă de 14—15 ani impliniți la 1 septembrie 1956.

Pentru meseriile la care se cer condiții fizice deosebite, s-a stabilit majorarea limitelor de vîrstă.

În școlile profesionale de ucenici de pe lângă S.M.T., G.A.S., centre mecanice, ferme experimentale etc. se primesc ucenici în primul rînd dintre copiii țăranilor muncitori din regiunea respectivă.

Admiterea în școlile profesionale de ucenici se face în ordinea rezultatelor obținute la concursul de admitere și în limita locurilor planificate.

Inscrierile la concursul de admitere se fac între 10 Iulie—24 august 1956.

Concursul se va ține între 25—31 august 1956.

În școlile cu altă limbă de predare decît cea romînă, examinarea se va face în limba maternă; în plus se va da o probă scrisă la limba romînă.

În școlile tehnice cu durata de școlarizare de 1—2 ani, care pregătesc muncitori calificați în meserii care cer un nivel mai înalt de cultură generală, precum și în cele care pregătesc personal tehnic (ca normator, desenator tehnic etc.), se primesc absolvenți ai școlilor de 10 ani, în vîrstă de 17—25 ani.

Primirea elevilor în aceste școli se face fără concurs de admitere, în urma unor vizite medicale care condiționează admiterea în școală, în limita sarcinilor de școlarizare și în ordinea mediilor obținute la examenul de maturitate.

Inscrierile în școlile tehnice se fac între 1 august—12 septembrie 1956 la sediul fiecărei școli.

La meseriile sau specialitățile unde se cer însușiri deosebite (artă decorativă, desenator etc.), candidații vor da o probă de verificare a aptitudinilor.

La școlile tehnice cu caracter economic și social-cultural cu durata de școlarizare de 2—4 ani, se primesc absolvenți ai școlilor de 7 ani, în vîrstă de 14—16 ani, pe baza unui concurs de admitere, în ordinea rezultatelor obținute la acest concurs și în limita locurilor planificate.

Inscrierile la concursul de admitere se fac între 10 Iulie—24 august 1956, la sediul fiecărei școli.

Concursul de admitere se va ține între 25—31 august 1956.

La școlile speciale de artă, organizate de Ministerul Culturii, se primesc elevi începînd cu etatea de 7

ani, pe baza unei cereri din partea părinților sau a susținătorilor legali.

Admiterea în aceste școli se face pe baza vizitei medicale și a unei probe de verificare a aptitudinilor.

Vizita medicală și proba de verificare a aptitudinilor se vor ține în perioada 10—25 august 1956.

Pentru școlile tehnice de maiștri admiterea în anul I se face pe baza recomandării întreprinderii sau instituției de unde provin candidații, după trecerea concursului de admitere.

La examenul de admitere, se primesc în primul rînd candidații din marile întreprinderi cu nivel tehnic ridicat, dintre muncitorii cei mai calificați, absolvenții ai școlilor profesionale, absolvenții ai gimnaziilor industriale, absolvenții ai școlilor inferioare de arte și meserii și absolvenții ai școlilor inferioare și practice de agricultură, cu practică în meserie de cel puțin 2—3 ani.

Pentru agricultură se primesc candidații în primul rînd dintre muncitorii unităților agricole din regiunea unde se află școala. Absolvenții școlilor profesionale de ucenici care au obținut nota 5 la instruirea practică și la toate obiectele de pregătire teoretică, atît la sfîrșitul fiecărui an de școlarizare, cît și la examenul de absolvire, vor fi primiți în primele locuri la școlile tehnice de maiștri, fără examen de admitere, numai după stagiul legal de 2—3 ani de activitate în meseria respectivă.

Inscrierile la concursul de admitere se fac între 10 Iulie—10 august 1956.

Concursul de admitere se va ține în zilele de 13—22 august 1956.

La școlile tehnice și la școlile tehnice de maiștri, unde funcționează cursuri serale și cursuri fără frecvență, admiterea se face în aceleași condiții și la aceleași date ca la cursurile de zi.

La cursurile serale și fără frecvență de la școlile tehnice de maiștri, se pot înscrie cadrele tehnice care ocupau funcția de maestru la aparatura Hořării nr. 91/1955 și sînt menționați în această funcție, dar nu au studii și pregătirea corespunzătoare. De asemenea, se pot înscrie și cadrele tehnice care ocupau funcția de maestru la aparatura Hořării nr. 91/1955, dar au fost promovate în muncă de răspundere în aparatul de stat, de partid sau sindical, și au profesia de bază a maestrului de producție.

La înscrierea în școlile profesionale de ucenici, tehnice și tehnice de maiștri, elevii vor încheia angajamente cu școala sau întreprinderea și instituția pe lângă care funcționează școala.

Informații, privind specialitățile și meseriile cuprinse în profilul școlilor profesionale, tehnice și tehnice de maiștri se pot obține de la școlile respective și secțiile de învățămînt ale sfaturilor populare regionale și ratornala.

Tirg de vară la Arad

În orașul Arad va avea loc tirgul de vară în zilele de 29 și 30 Iunie 1956. Cu acest prilej sînt invitați să participe în număr cît mai mare producătorii individuali și gospodăriile agricole colective din cuprinsul regiunii Timișoara, cu toți felurile de produse agricole și animale.

Pe marginea fazei interraionale a concursului al IV-lea al cercurilor artistice de amatori ale sindicatelor

Recent s-a ținut în orașul nostru faza interraională a celui de-al patrulea concurs pe țară al cercurilor artistice de amatori ale sindicatelor. În prima zi a concursului, în sala „7 Noiembrie“ au evoluat brigăzile artistice de agitație și recitatori, care s-au evidențiat la fazele anterioare (pe oraș și raion) și anume: brigăzile artistice de agitație de la O.C.L. Alimentara, Uzina electrică Arad, uzinele „30 Decembrie“, T.R.C.L. Arad și un număr însemnat de recitatori. Nu s-au prezentat la concurs formații din alte raioane, ca de pildă: brigada artistică U.R.C.C. Sîncolaul Mare.

Cele patru brigăzi artistice din orașul nostru cu programul lor, cu nivelul de interpretare artistică ne-au impresionat și satisfăcut, ne-au și decepționat. În primul caz este vorba de brigăzile artistice de la O.C.L. Alimentara și Uzina electrică. În al doilea de cele de la „30 Decembrie“ și T.R.C.L. Este firesc ca hotărîrea comitetului de concurs pentru promovarea la faza regională să privească pe primele două.

Brigada artistică O.C.L. Alimentara a prezentat un program încheșat, bogat în conținut, cu momente de umor de bună calitate, interpretat satisfăcător, cu un bun acompaniament muzical. Membrii brigăzii au avut o ținută scenică îngrijită, au jucat fără ezitări, remarcîndu-se din rîndurile lor cîtiva buni interpreți. Colectivul de creație, în frunte cu tov. N. Șerbănescu, a acordat o importanță egală ogîndirii în program a realizărilor pozitive ale lucrătorilor din comerțul socialist precum și criticării concrete a lipsurilor din a-

cest domeniu de activitate economică. În cuvinte simple, emoționante, prin căldura cu care au fost rostite, s-a evidențiat devotamentul pentru muncă, grija pentru buna deservire a oamenilor muncii, a tov. Bara Ladislau, a personalului magazinului nr. 61, cărora li s-au cîntat cîte un cîntec. În ceea ce privește materialul satiric, după cum am mai arătat, s-a dovedit a fi de bună calitate, cu ascușit satiric, concret, cu concluzii edificatoare, cu umor sănătos.

Pe melodia „Marinică, marinică“, s-a scris un text bun consacrat celor ce intră în viață, pe melodia vechiului cîntec „Hală acasă, pulșor“ s-au satirizat cei ce stau prea mult în ședințe. A urmat o scrisoare deschisă despre lucrurile care confuzează muncă jurist-consulțantului întreprinderii, respectiv neconținutele discuțiilor despre sport ale celor din birou, o mică publicitate cu referiri străvezii la apucăturile altor salariați. A fost urmărită cu interes sceneta care redă un instantaneu din viața magazinului 129 (muncă model în zilele de onoare, delăsare și bătaie de joc în zilele obișnuite), apoi cîntecele satirice despre secțiile „Pîine“ și „Carne“. După cum se vede, o varietate de forme de exprimare, care au dat programului atracție, dezinvolțură, mișcare și originalitate, ceea ce se referă și la textele și la muzică. Ceea ce este esențial în acest program și-l face actual și mobilizator este caracterul concret al fiecărui număr, oportunitatea criticilor sale, nota de legătură strînsă cu realitatea cotidiană a întreprinderii.

Cu toate aceste laturi pozitive ale muncii brigăzii — la care trebuie

neapărat adăugată, preocuparea de a da un număr cît mai mare de reprezentanți — nu putem să nu ne oprim asupra lipsurilor care au stînjinit desfășurarea programului și i-au redus valoarea de interpretare. Este vorba de stîngăciile de interpretare, de lipsa unei linii regizorale în spectacol. Punctele nu au fost organice legate, au intervenit goluri și ezitări, care au diminuat impresia de continuitate. Acest lucru s-a vădit îndeosebi la sceneta cu magazinul 129, care a avut un caracter satiric pronunțat dar a fost slab jucată. Interpretii au jucat „pe cont propriu“, fără concordanță, dezinlat, cu ezitări în text. Oare nu are posibilitatea comitetului sindical să cheme un actor sau regizor de la Teatrul de stat și să asigure buna conducere artistică a programului? Mai ales cît pînă la faza regională e destul timp.

Așa cum ne-a obișnuit în ultimii ani, brigada artistică de la Uzina electrică s-a prezentat cu un program cu multe calități. Desigur că era și mai bine dacă ar fi renunțat la o serie de lucruri vechi, cunoscute și răsucoscute (acest lucru se poate referi chiar la întreaga parte muzicală de prezentare a brigăzii și la unele puncte închinete frunțașilor uzinei. De atunci s-au mai ridicat și alți frunțași). Am reținut o serie de critici bune aduse celor ce sug de la repetiții, celor ce folosesc perdelele de la geamuri drept înlocuitoare pentru ștergere și clape de șters pantofi, pe cel ce doarme în timpul serviciului (Schmalz Frantz), cuveț spiritual bine redat, ce un avertisment sever, și altele. Au produs sa-

tisfacție bucățiile muzicale cîntate, cu voințe, siguranță și precizie (unele din ele destul de grele). O serie de cuplete însă — cel cu fuga de la repetiție, cu lipsa de ședințele comitetului sindical, cu perdelele, nu se referă la persoane concrete, ci în general la „unii“ nu vizează pe nimeni și nu ajută pe nimeni să se îndrepte.

Am rămas deziluzionați de brigada artistică de la „30 Decembrie“. Am văzut acolo un grup de tineri talentați, plini de dragoste pentru brigadă, dar lipsiți de îndrumarea necesară. Această brigadă are nevoie de două lucruri principale: un colectiv de creație și de un instructor artistic, căci programul văzut de noi, este lipsit în primul rînd de valoare artistică, pe al doilea, fără un conținut concret legat de problemele și oamenii care trebuie evidențiați sau criticați. Textul plat, lozincard, nu este atrăgător, ba chiar displace pe alocuri. Am remarcat calități evidente — umor concret, bine redat — în afară de trialogul cîntat pe un cîntec de liturghie (?). Dar și aici, (capitolul cu „salamul“) dădea loc la echivocuri nedorite de rămen. Este lăudabilă dorința de a include în program pantomima cum a fost cea despre munca la țesătorie, cu țesătoria conștințioasă și cea leneșă etc. Interpretii au dansat bine, dar bucată a fost prea lungă dezinflată. Desigur că este nepăcut să facem atîtea observații, dar este absolut necesar ca problema brigăzii artistice să fie luată de către comitetul sindical și comitetul de partid cu toată seriozitatea, să se asigure un colectiv de creație, cerînd ajutorul cercului literar din localitate și al instructor artistic de la Teatrul de stat.

Brigada artistică de la T.R.C.L. a prezentat un program vechi, neactu-



Uite baia, nu e baia

Încă la începutul acestui an, în curtea cîminului cultural „Pușkin“ din cartierul Pîrneava s-a deschis o baie populară. Nu se știe din ce motive însă I.C.A. nu și-a dat osteneala să pună o tablă care să indice existența băii. S-a făcut totuși un fel de anunț, care era expus sau retras după împrejurări. Adică un fel de: uite baia, nu e baia. Cum era de prevăzut, intemperiele au distrus și acest afiș și acum n-a mai rămas nimic.

În aceste condiții nu e de mirare că numărul cetățenilor care frecventează baia nu mai crește.

Tovarășul Sabîn Tașcă, de pildă, care locuiește pe strada Oituz la nr. 120, deși a trecut adesea prin fața cîminului „Pușkin“ pînă în ziua de 4 Iunie, n-a știut nimic despre baie cu toate că aceasta l-ar fi interesat.

Ar fi de dorit ca măcar acum să se pună o tablă indicatoare care să le arate trecătorilor că în Pîrneava există totuși o baie populară.

(După o corespondență a tov. Tiberiu Holțran)

Prin H.C.M. nr. 409/1956 s-au acordat noi și însemnate avantaje cetățenilor care doresc să folosească obligațiunile C.E.C.

Printre alte avantaje, posesorii de obligațiuni participă din oficiu la 14 trageri la sorți, în fiecare an, cu care ocazie se atribuie cîștiguri de 1.000-50.000 lei, în valoare totală de 14 milioane lei (anual).

În primele zile ale fiecărei luni obligațiunile C.E.C. se pot procura la valoarea lor nominală.

Deci, cetățenii care își depun banii pe obligațiuni în prima decadă a lunii, participă cu toții gratuit la tragerile la sorți, asigurîndu-și astfel



- „GHEORGHE DOJA“: Ganga. Reprezentanți zilnic de la orele 11, 13, 15, 17, 19 și 21.
- „NICOLAE BALCESCU“: Semne particulare. Zilnic matineu la orele 11.
- „I. L. CARAGIALE“: Ali Baba și cei 40 hoți.
- „HERBAK JANOȘ“: Vagabondul (seria a II-a).
- „TINERETULUI“: Insula Sahalin. „SOLIDARITATEA“: (Gal): Altura. Repr. zilnic, afară de luna la orele 7 seara. Duminică repr. la orele 15, 17 și 19.
- „30 DECEMBRIE“: În zilele de 11 și 17 Iunie: Romeo și Julieta. Repr. 15, 17 și 19, duminică la orele 11 matineu.
- „ILIE PINTILIE“ (Grădășari): În zilele de 15, 16 și 17 Iunie: Măciora.
- „MAXIM GORKI“ (Mieștan): Orașul tineretului. Reprezentanți zilnic, afară de luna, la orele 8 seara, duminică la orele 14, 16, 18 și 20, matineu la orele 11. Miercuri și sîmbătă și la orele 18).



- Recomandăm din programul posturilor noastre de radio, azi, 13 Iunie 1956:
- TEATRU, LITERATURA, CONFERENCE
- 10,30 Teatrul la microfon: „Momentele din viața lui Eminescu“ de Mircea Ștefănescu (pr. I).
- 14,05 Cărți și eroi: „Pasărea furtunii“ de Petru Dumitriu. Prezintă O. Crohmăniceanu (pr. II).
- 21,00 Seară de poezie chineză (prezintă Eusebiu Camilari (pr. II)).
- MUZICA POPULARĂ
- 7,35 Jocuri populare românești executate la diferite instrumente (pr. I).
- 14,00 Melodii populare românești interpretate de Anghela Moldovan — voce — și Ion Luca Bănățeanu — vioară (pr. I).
- 17,00 Muzică populară olteană (pr. I).
- 17,30 Muzică populară interpretată de tineri soliști și ansambluri de tineret (pr. II).
- MUZICA USOARA, DE OPERETĂ ȘI DE DANS
- 9,00 Muzică ușoară sovietică (pr. I).
- 12,30 Muzică de estradă (pr. II).
- 14,48 Concert de estradă (pr. I).
- 15,35 Cîntă orchestra de muzică ușoară dirijată de Gaston Urs (pr. II).
- 16,00 Muzică din operele lui Millibeker, Leo Fall și Zeller (pr. II).
- 20,15 Muzică de dans (pr. II).
- 22,40 Muzică ușoară (pr. I).

SPORT

INTILNIRILE INTERNAȚIONALE ALE FOTBALIȘTILOR NOȘTRI

În cursul acestei luni, fotbaliiștii noștri vor susține o serie de intilniri internaționale după, cum urmează: la 17 Iunie cu reprezentativa Suediei (la București); la 20 Iunie cu echipa S.C. Anderlecht Bruxelles (la București); la 27 Iunie cu reprezentativa secundă a Norvegiei (la Ploiești) și la 28 Iunie cu reprezentativa Norvegiei (la București).

În vederea meciului cu Suedia a fost selecționat următorul lot de jucători: Volnescu, Toma (portari), Zavoda II, Androvici, Neacșu, Apolzan și Szökő (fundași), Onisie, Perle, Bone, Băcut I ( mijlocși), Copil, Suci, Constantin, Ozon, Zavoda I, Georgescu și Țătaru (înaintași).

Lotul B al reprezentativei noastre nu este încă definitiv. Printre cei a căror selecționare este sigură figurează: portarii Dungu și Ușu, fundașii Zbricea și Soare, mijlocșișii Tănase și Bodo, înaintașii Ciocescu, Szeredai, Oariu și Dimulescu.

ULTIMA ETAPA A TURULUI CAMPIONATULUI CATEGORIEI A

Ultima etapă a turului campionatului categoriei A se va desfășura după cum urmează: la 21 Iunie vor avea loc meciurile: Minerul Petroșani — Știința Cluj; Dinamo București — Flacăra Ploiești; Locomotiva Timișoara — C.C.A., iar la 1 Iulie: Locomotiva București — Dinamo Bistrița; Progresul Oradea — Dinamo Oradea; Știința Salin; Flamura roșie Arad — Știința Timișoara. Ultimele trei meciuri vor avea loc la 1 Iulie în loc de 21 Iunie pentru că cele mai multe din echipele angajate în aceste partide dau lucrători selecționați divizionului, care la 20 Iunie va juca împotriva formației belgiene Anderlecht.

ION JIVAN



### Se extinde inițiativa muncitorilor de la uzinele „Gh. Dimitrov”, Norme noi la uzinele „30 Decembrie”

În urmă cu două luni, într-o conferință de producție pe întreprindere, la uzinele „30 Decembrie” mai mulți muncitori au cerut, urmând inițiativa muncitorilor de la uzinele „Gheorghe Dimitrov”, să se lucreze după norme științifice, corespunzătoare gradului de utilitate actuală. Participanții la conferință au cerut acest lucru, deoarece de la ultima reexaminare a normelor a trecut timp îndelungat, timp în care la multe locuri de muncă s-au luat o serie de măsuri tehnico-organizatorice, îmbunătățindu-se condițiile de muncă. Normele în vigoare, învechite, pot fi foarte ușor depășite de orice muncitor, ele nu sînt mobilizatoare, constituind o frînă în creșterea productivității muncii.

Pentru ca normele să fie aplicate cel mai just, în raport cu gradul de utilitate a fabricii, s-a trecut la constatarea situației fiecărui loc de muncă, de către tehnicienii bine pregătiți. Aceste constatări au scos la iveală existența în multe locuri de muncă a normelor învechite (în unele locuri chiar dacă nu s-au realizat măsuri tehnico-organizatorice normele se depășesc foarte mult, fără ca muncitorii să depună eforturi). S-a mai constatat că în alte locuri de muncă, deși muncitorii depun eforturi, nu pot realiza normele care erau prea mari. De asemenea anumite posturi auxiliare erau mai bine plătite decât cele productive. La operația țesut, de pildă, datorită normelor învechite s-a ajuns ca fiecare țesător, printre care și cel care nu foloseau deplin timpul de lucru, să depășească planul. Noua normare tehnică, care va fi pusă în aplicare începînd cu ziua de 15 Iunie c.a., a introdus o ierarhizare a meseriilor, a cărei lipsă dăuna până acum mult producției. De exemplu, la fila-

tură se manifesta tendința unor muncitori calificați de a lucra în coloana de curățat ringuri, care avea un tarif de salarizare mai bun și lucrau într-un singur schimb. Tot noua normare va pune capăt unor nemulțumiri juste ale unor muncitori care lucrau la ringuri învechite, cu o productivitate mai mică, față de aceia care lucrau la ringuri noi cu un randament mai mare. În filatură s-a rezolvat tendința de a lucra numai la fire de urzeală. Muncitorii care lucrau la firele de băteală, deși prestau o muncă mai grea, aveau un tarif mai redus.

Normele învechite au fost o frînă în ceea ce privește ridicarea nivelului profesional, fiind avantajată acei care lucrau articole ușoare. Bunăoară, țesătorii de la războaiele care produceau țesături fine, în carouri, etc. deși sînt cei mai calificați și cei mai pricepuți, câștigau mai puțin decât țesătorii care lucrau la articolele mai ușoare, ceea ce nu-i determina să-și ridice nivelul profesional.

Noile norme care vor fi aplicate în curînd, vor avea un rol însemnat în creșterea productivității muncii și îmbunătățirea condițiilor țesătorilor. De acum fiecare muncitor va fi direct interesat să producă cât mai mult și cât mai bine, avînd norme corespunzătoare și mobilizatoare.

Acum, după ce noile norme au fost prelucrate cu toți muncitorii, în condițiile de grupă sindicale și pe secții, conducerea întreprinderii îi revine sarcina să creeze muncitorilor condiții optime de lucru, să le asigure materia primă, materialele auxiliare, energia electrică etc. ca aceștia să poată lucra din plin, să poată să-și îndeplinească sarcinile de plan ce le revin.

### O dorință a țăranilor muncitori din Sînmărtin

În multe comune din raionul Arad își aduc contribuția în cadrul revoluției culturale cinematografele sătești cu bandă lată sau cu bandă îngustă. Un astfel de cinematograful există și în comuna Sînmărtin. Pînă nu de mult aparatul de proiecție a fost în reparație. De o săptămîină aparatul a fost remontat și așteaptă să arale spectatorilor ce poate. La fel așteaptă și țăranii muncitori sosirea filmelor de scurt și de lung metraj pe bandă îngustă. Dar filmele nu vin. N-or fi fost planificate de către Direcția regională cinematografică de stat din Timișoara și pentru comuna Sînmărtin? Dacă-i așa, atunci care-i cauza? Să fie burocratismul?

Și nouă ne vine să credem acest lucru, deoarece altfel nu ne putem explica de ce tovarășii din conducerea Direcției regionale cinematografele nu trimisese filmele alt de mult așteptate de locuitorii comunei Sînmărtin. Dorința țăranilor muncitori trebuie satisfăcută.

### Mărfuri vîndute în condiții nelgionice

La ghereta nr. 10 a O.C.L. „Aprozar” din piața Obor mărfurile sînt păstrate în condiții nelgionice și ăzate în dezordine. Cartofii și ceapa sînt puse în vînzare fără a fi curățate de pămînt sau stricături.

Pe puțina cu brînză este așezat un carton în loc de capac și nu acoperă bine întreaga deschizătură. De aceea intră musculi și praful. Pe pereții interiori, rafturile și mesele din magazie se pot vedea fire lungi de pînjen și straturi de praful ce se ridică de jos în timpul măturatului.

Deservind cumpărătorii la intrarea în magazie, vînzătoarea Elisabeta Naghy nici nu se sinchisește de aspectul și mirosul urt al gnoaicilor aruncate de mullă vreme în fața gheretei.



## Să rezolvăm operativ cererile îndreptățite ale oamenilor muncii!

Trebuie să existe o organizare justă, bine gîndită a primirii cererilor și sesizărilor oamenilor muncii. În această muncă totul este important: felul cum este primit cetățeanul, termenul în care este rezolvată problema ridicată de el, justetea cu care s-a rezolvat această problemă. O mare atenție trebuie dată felului în care funcționează birourile pentru primirea cererilor și sesizărilor oamenilor muncii. Acestea trebuie amenajate în încăperi corespunzătoare, ușor de găsit de către cetățeni, iar personalul respectiv să fie ales din oameni capabili, cu mult simț de răspundere, care să aibă o atitudine plină de atenție față de oamenii muncii, să-l asculte cu interes și să nu cunoască ce-i răgazul pînă nu vor duce la bun sfîrșit cererile și propunerile juste ale acestora.

### Sesizare îndreptățită — rezolvare imediată

Președintele Comitetului executiv al Statului popular al orașului Arad, tov. Teremia Șimăndan, primește multe cereri și sesizări din partea locuitorilor orașului.

Una dintre ele, care și-a găsit grabnic rezolvarea, suna cam așa: „Sînt muncitor și nu pot să stau cu minile în sîn și nici să fac nu pot cînd vîd în jurul meu lucruri ce merg anapoda... Unde pot, de obicei pun și eu umărul; și dreg ceea ce mi-e în putință, dar în cazul de mai jos umărul meu nu avea ce căuta.

Imi trebuiau unele medicamente pe care în farmaciile din centrul orașului nu le-am găsit și, sfătuit de cineva, am căutat în cartierele marginale. Așa am ajuns la farmacia din Aradul Nou, unde am găsit doctoria. Bucuros și grăbit am vrut să trec drumul, să iau tramvaiul și să alerg acasă cu medicamentul. Numal că a trebuit să stau la coadă la poartă, deoarece trecătoarea spre tramvai era așa de îngustă și subțredă încît o femeie, care era la mijlocul ei, în echilibristica ce o făcea era cît pe aci să-și scape copilul din brațe.

Văzîndu-mi probabil expresia de uimire de pe față, un localnic m-a lămurit: — Pe aci s-a reparat drumul... se vede, nu-i așa?

### Cum așa, s-a reparat? — întreb eu.

— Iaca bine, a lucrat pe la noi mai deunăzi o echipă de muncitori de la o întreprindere de construcții de drumuri din oraș și la plecarea lăsat totul mai stricat decît era la început. Căci „lucrare a fost recepționată” de stat, numai că noi, după recepționare, nu mai avem nici pe unde trece.”

Cam așa suna omul în scrisoarea și în încheiere ruga pe tovarășul președinte să nu-l creadă pe el, ci să treacă într-o zi pe acolo, să se oprească o clipă în fața farmaciei, să se uite în jur și să încerce să meargă dinăstă pe drumul la restaurantul „Clocanul”. Această porțiune de drum va fi cel mai bun marlor al adresei lui.

Pe semne tovarășul Șimăndan a fost pe acolo, deoarece lucrurile s-au îndreptat. S-au făcut două trecători ca lumea, una de 1 metru lățime pentru pietoni și una de 7-8 metri pentru căruțe și mașini.

Pentru a merge spre restaurantul „Clocanul” e bună prima poartă, dar pentru întoarcere... recomandăm cea de a doua, deoarece mulți oameni nu au „aceleași puncte de vedere” cînd intră și cînd ies dintr-un restaurant.

### Atențiune portari!

Se spun despre dvs. lucruri dacă nu tocmai plăcute, cel puțin — în multe cazuri — foarte adevărate. Iată un singur exemplu, în care, fără să o spuneți, cine știe cîți o să vă recunoașteți!

Comitetul de casă al imobilului din Piața Veche nr. 7 declară stăutul popular următoarele: „Noi, toți clienții din acest imobil, renunțăm la serviciul” portăreș” Maria Chiș, cu că doar n-am avea nevoie de serviciul de portar, dar pentru că în nici un caz nu avem nevoie de serviciul lipsit de orice urmă de conștiință și răspundere al acestei portăreșe. Dacă din întîmplare îndrăznești

să-i amîntești că n-a făcut curățenie în curte de ani de zile, că în plînții sînt cel puțin două căruțe de gunoi, tovarășa noastră te face albă de porci. Asta nu-i nimic — să zicem — dar se răzbuună... pe copiii noștri și-l bate de-i vîntă!”

La această adresă stăutul popular a răspuns locatarilor că portarii care nu-și îndeplinesc îndatoririle de serviciu pot fi concediați cu preavîzului legal de însăși locatari, iar procuratura, la adresa acestora, va proceda la evacuarea lor din locuință.

Poate cunoscînd acestea, cazurile de portari leneși și de curți murdare se vor rări în orașul nostru.

### Jalba unei biețe jalbe

Cînd m-am născut, părinții mei și-au pus mullă nădejde în mine. Am avut și alți frați mai mari, dar ei s-au pierdut fără urmă (nu în răz-

din grajdurile „Prodaliment”-ului, d căruil conducere se scutură de responsabilitate, arătînd că „morții sînt de vină” — adică, vocea conducere Comcar, care din lipsa celui mai elementar simț gospodăresc, în loc să canalizeze urina din grajduri spre un anumit loc, a lăsat ca aceasta să se scurgă unde-i va fi mai la îndemînă, adică pe străzi, în grădini și în întîlnirile oamenilor.

Vedeți, de asta sînt atît de năniștită. Vin căldurile, la noi sînt copii mulți și sănătații lor e în pericol. Speram ca în zece zile să alerg vînt torioasă acasă, cu vesica cea bună și cînd colo acuș împlinesc două săptămîni în blestematul ăsta de sertar. Din șoaptele din jur am aflat că o soră de-a mea, mai exact o copie, so zbuicurnă de același număr de zile, într-un sertar asemănător la Sane-pid. Cînd am început să mă neli-niștesc și să dau din coate, alte cereri, mult mai obșnuite cu disciplina de sertar, m-au numit impertinentă, aruncîndu-mi în nas că n-oi fi vrînd cumva să le-o iau înaintea, cînd ele așteaptă aici de mai bine de un an. Iaca, eu una n-am să mai aștept. Ce-mi pasă mie dacă inginerul Ziemermann ține peste 200 de adrese ale unor muncitori care au cerut locuri de casă? Am auzit eu bine că locuri ar fi, dar că omul acesta a organizat o asemenea dezorganizare în situația secției lui, încît măcar o evidență a terenurilor virane nu există. Treaba lor, eu nu mă amestec, sînt și prea lînărit pentru asta, cer doar atît să nu fiu lăsată să îmbătrînesc în vîlcărele „babelor” din jur și dacă mi se permite să mai cer ceva. Ulte, asta: inginerul respectiv să-și schimbe atitudinea față de muncă, față de oamenii muncii!

— Iaca bine, a lucrat pe la noi mai deunăzi o echipă de muncitori de la o întreprindere de construcții de drumuri din oraș și la plecarea lăsat totul mai stricat decît era la început. Căci „lucrare a fost recepționată” de stat, numai că noi, după recepționare, nu mai avem nici pe unde trece.”

Cam așa suna omul în scrisoarea și în încheiere ruga pe tovarășul președinte să nu-l creadă pe el, ci să treacă într-o zi pe acolo, să se oprească o clipă în fața farmaciei, să se uite în jur și să încerce să meargă dinăstă pe drumul la restaurantul „Clocanul”. Această porțiune de drum va fi cel mai bun marlor al adresei lui.

Pe semne tovarășul Șimăndan a fost pe acolo, deoarece lucrurile s-au îndreptat. S-au făcut două trecători ca lumea, una de 1 metru lățime pentru pietoni și una de 7-8 metri pentru căruțe și mașini.

Pentru a merge spre restaurantul „Clocanul” e bună prima poartă, dar pentru întoarcere... recomandăm cea de a doua, deoarece mulți oameni nu au „aceleași puncte de vedere” cînd intră și cînd ies dintr-un restaurant.

### Cu și fără stagi

În acest an, întreprinderea comunală Arad a primit un mare număr de cereri și sesizări de la cetățenii din oraș și raionul nostru, care au fost rezolvate favorabil. Unele scrisori, printre care cererea locuitorului Alexandru Schwartz, în legătură cu branșarea apelor și montarea unui apometru, și cererea locuitorului Eleca Părasca, referitoare la revizuirea taxelor de coșeri, au fost rezolvate imediat. Lucrînd cu spirit de răspundere, tov. Ioan Ciordaș, șeful serviciului apă-canal, se ocupă cu toată seriozitatea de rezolvarea cererilor și sesizărilor oamenilor muncii.

Sînt însă la sectorul de gospodărie locativă de pe lângă Statul popular orășenesc unele cereri care pentru simplu motiv că nu conțin anumite indicații precise sau nu se cunoaște situația precisă de pe teren, au fost puse în suspensie sau respinse. Cazurile care necesită să fie constatate la fața locului, sînt tărăgă-nate de pe o zi pe alta, iar atunci cînd se fac cercetări, ele nu sînt efectuate cu destulă operativitate de către inspectorii de pe teren.

Adeseori, salariații sectorului de gospodărie locativă manifestă nerăzboznitate față de cetățenii care li se adresează cu anumite probleme de interes familiar. Neîfînd trași la răspundere pentru apucăturile rigide, inspectorul-șef Traian Găluș și inspectorul Andrei Crija au avut o atitudine brutală și necuviincioasă față de oameni.

La serviciul fond de locuințe și serviciul tehnic de la I.L.L.A. stau nerezolvate de cîteva luni de zile, sau rezolvate formal, zeci și sute de cereri ale cetățenilor. Cererea locuitorului Simion Sulman, pentru o sobă de teracotă, după ce a stat 15 zile la serviciul fond de locuințe și-a mai făcut un stagi de peste o lună la serviciul tehnic, fără a li se comunica cetățeanului care este situația. Muncind defectuos, șefii acestor servicii privesc cu o inadmisibilă lipsă de răspundere problema rezolvării operative a cererilor și sesizărilor oamenilor muncii!

### Concluzii

Omii muncii, cei care vine cu toată încrederea să împărtășească unii membru al comitetului executiv, ori unuia din conducătorii secțiilor organelor locale o problemă din viața sa, trebuie să găsească înțelegere la cei cărora se adresează, trebuie să simtă sprijinul tovarășesc al acestora.

Nu se mai pot admite cazuri — din păcate încă existente în cadrul aparatului stăutul popular orășenesc — în care unii funcționari, considerînd că fac acte de mare valoare ocupîndu-se numai de lucruri „mari”, trecînd însă cu vederea pe cele „mărunte”, în în birou cu lunile cereri, sugesții sau reclamații ale cetățenilor. Încercarea de a rezolva totul de unul singur, fără a ține cont de ceea ce spun masele, fără a solicita părerea lor, nu poate da nici un rezultat de conducere a aparatului de stat ori a organizațiilor economice posibilitatea de a-și îndeplini îndatoririle în bune condiții.

Comitetele executive ale stăturilor populare, și personal președinții acestora, au sarcina centrală de a se ocupa în permanență de problema cererilor și sesizărilor oamenilor muncii, de a urmări cum se întocmesc răspunsurile și uneori, prin anumite sondaje, să și constate dacă cetățenii sînt mulțumii de răspunsurile și rezolvările primite.

Încercîndu-se cu care oamenii muncii se adresează organelor locale ale puterii de stat, trebuie să li se răspundă cu înțelegere, grijă și mullă justete. Acest lucru nu trebuie uitat de nici un activist din aparatul de stat, de nici un conducător de întreprindere sau organizație economică.

### În împlinirea Congresului U. T. M.

### Utemiștii dezbat proiectul Stațutului U. T. M.

De curînd a avut loc adunarea organizăției U.T.M. de la Depoul de locomotive C.F.R. Arad. Utemiștii au dezbătut proiectul Stațutului U.T.M. Utemiștii și-au manifestat deplina aprobare față de acest document deosebită importanță în viața organizațiilor U.T.M. Nivelul înalt al discuțiilor purtate pe marginea proiectului de Statut se datorește faptului că organizația de bază a acordat deosebită atenție pregătirii membrilor U.T.M. în vederea adunării.

Luînd cuvîntul, utemiștii au subliniat importanța fiecărui capitol în parte.

Tov. Savu Pădureanu și alții au reținut în discuțiile lor faptul că în organizația U.T.M. mai sînt unii tovarăși ca: Ioan Mihăilescu și Ioan Sîroca care nu participă destul de activ la viața de organizație. Alții, ca de pildă Dumitru Aciobănițel, deși se declară de acord cu hotărîrile organizației U.T.M., totuși nu fac aproape nimic pentru traducerea lor în viață.

Această stare de lucruri se datorește faptului că Comitetul U.T.M. nu a desfășurat o muncă satisfăcătoare pentru a dezvolta spiritul de răspundere față de îndeplinirea sarcinilor și hotărîrilor organizației U.T.M., nu i-a tras la răspundere pe utemiștii atunci cînd a observat că persistă în greșeli.

Mult s-a dezbătut în cadrul adunării, în lumina prevederilor proiectului de statut, problema educării și creșterii tinerilor membri primii în organizație.

Consider, a spus unul „dintre vorbitorii, că tov. Gheorghe Rotaru, utemist din această organizație, este foarte slab pregătit. El nu a căutat să se ridice la înălțimea cerințelor calităților de membru U.T.M.

Vinovat de această stare de lucruri nu este numai tovarășul Rotaru, ci și întreaga organizație în frunte cu comitetul ei, care a neglijat munca de creștere și educare a membrilor U.T.M. Comitetul, dînd dovadă de formalism în muncă și lipsă de spi-

rit de răspundere, a dat sarcini tov. Gheorghe Rotaru însă nu l-a controlat îndeaproape și nu l-a ajutat să le ducă la îndeplinire.

A luat cuvîntul și utemistul Gheorghe Rotaru care a spus:

— Adunarea generală m-a arătat o serie de lipsuri în care eu am persistat și persist. E adevărat că nu m-am străduit suficient să-mi însușesc cunoștințele profesionale și politice. Studînd însă proiectul de Statut U.T.M., mi-am dat încă odată seama de lipsurile de pină acum.

Celalți utemiști care au mai luat cuvîntul în cadrul dezbaterilor asupra proiectului Statutului modificat, printre care Petru Mihuș, Savu Pădureanu și Ion Mărgineanu, și-au exprimat aprobarea față de acest important document.

Adunarea generală U.T.M. a constituit un bun prilej pentru dezvoltarea lipsurilor din munca utemiștilor și pentru îmbunătățirea vieții interne de organizație.

IOAN LUCA, corresp.

### DIN VIAȚA GOSPODARIILOR COLECTIVE

## O gospodărie colectivă în plină dezvoltare

Zilele trecute am vizitat gospodăria agricolă colectivă din Șag. Am rămas plăcut impresionat de ceea ce am văzut și auzit de la colectivisții.

Gospodăria colectivă a luat ființă la toamna anului 1952, ca rezultat al muncii politice de lămurire desfășurată de către organizația de bază și comitetul de inițiativă.

La înființare, gospodăria colectivă înținea doar 51 familii, care au început să lucreze în comun o suprafață de 282 ha. Rezultatele obținute de această gospodărie, chiar de la începutul existenței sale, au făcut ca în prezent numărul membrilor ei să ajungă la 364 familii, iar suprafața lucrată de aceștia să fie de 1.416 ha. Numai anul acesta au intrat în gospodăria colectivă 96 noi familii. Printre rezultatele obținute în cursul acestui an și în actuala campanie de întreprindere a culturilor se pot enumera:

Executarea prașilei a 11-a pe o suprafață de 42 ha și cea de zahăr, 16 ha și stocul fărjăjeră, 45 ha tutun, 10 ha ceapă, 10 ha mac, 6 ha morcovi și altele. La stocul de zahăr, în momentul de față se execută a treia prașală, lucrarea făcîndu-se mecanic. De asemenea, pe suprafața de 386 ha înmîntată cu porumb a fost terminată prașila I-a, iar în prezent se execută prașila II-a.

În primăvara acestui an s-a îngrășat chimic o suprafață de peste 350 ha grâu și orz, dîndu-se o cantitate de 150 kg la ha. Culturile de pe această suprafață se prezintă foarte bine și încă de pe acum, fără nici o exagerare, se poate prevedea minimum 20 la sută spor de producție față de celelalte suprafețe neîngrășate suplimentar — ceea ce înseamnă la suprafața de mai sus oca. 10 vagoane cereale în plus.

Frunța la întreprindere culturilor este brigada a III-a condusă de comunistul Iosif Welsch, care organizează bine munca brigăzii sale și mo-

bilizîndu-i la timp pe membrii ei, a reușit să termine majoritatea lucrărilor înaintea celorlalte brigăzi. Printre colectivisții fruntași îi găsim pe: Ioan Potcolin și Ștefan Sheb, deveniți de curînd candidați de partid, utemistul Anton Ballner, Susana Gaug, Tănase Creț, Gheorghe Shulder, Margareta Rauner, Ștefan Drăgan și alții.

Paralel cu întreprinderea culturilor au fost recoltate aproximativ 20 vagoane fin de trîoi și lucernă de pe 28 respectiv 18 ha. În același timp au fost luate măsuri pentru executarea următoarelor construcții planificate: un grajd pentru vaci cu o capacitate de 60 capete, o maternitate pentru scroafe cu o capacitate de 40 capete și două pălute pentru porumb cu o capacitate de 20 de vagoane.

Cercetînd planul de producție al gospodăriei pe anul 1956, se constată că la cultura tutunului suprafața cultivată a să mărît față de anul 1955 cu 13 ha. Factorul determinant în această majorare, rezultat din darea de seamă pe 1955 în care s-a arătat că cultivarea tutunului este foarte rentabilă, aducînd venituri bănești însemnate. Astfel, de pe suprafața de 32 ha s-a recoltat 51.682 kg adică 1.615 kg la ha, iar pentru cantitatea predată stăutul gospodăria a încasat însemnată sumă de 522.778 lei ceea ce înseamnă pentru 1 ha cultivat — 16.336 lei. Pe lângă veniturile bănești gospodăria a primit de la stat pentru producția predată și o cantitate de peste 3,5 vagoane porumb-boabe, la un preț redus și aproape 1.100 kg porumb-boabe pentru 1 ha cultivat cu tutun. În aceleași condiții s-au primit și fire de bumbac.

Asemănător culturii de tutun este considerată și sfecla de zahăr. Se poate afirma că în această gospodărie se dă atenția cuvenită și creșterii animalelor.

Planul de dezvoltare al creșterii animalelor prevede ca în acest an să se mărească numărul vacilor cu încă 10 capete, prin cumpărare, iar scroafele de prăsilă, necorespunzătoare (bătrîne) să fie înlocuite și numărul lor să crească din resurse proprii. De asemenea vor fi cumpărate încă 13 iepi de muncă și de producție.

Datorită buneî Ingrijiri, de la cele 15 vaci existente s-au obținut în primele 5 luni peste 9.500 litri lapte, deși majoritatea vacilor au fătat trîziu. Din producția de lapte a fost achitată cota pe 1956 în întregime, iar restul a fost valorificat pe piață și prin contractări pentru care, în afară de bani, s-a primit și peste 1.000 kg șroturi.

De la cele 25 scroafe fățătoare s-au obținut la fățarea I-a un număr de 178 purceli, adică în medie 7 purceli de la o scroafă fățătoare, cu toate că aproape jumătate din efectivul de scroafe a fătat numai pentru prima oară.

Munca conștiincioasă a colectivisților care lucrează în sectorul creșterii animalelor a contribuit în bună măsură la realizarea sumei de peste 25.000 lei, încasată din vînzarea produselor animale.

Și la că aruncîndu-se privirea asupra rezultatelor obținute de această gospodărie colectivă ne putem răspunde singuri la întrebarea cum de s-a ajuns ca în anul 1955 valoarea unei zile-muncă, evaluată în bani să fie de peste 40 lei, iar pe anul 1956 sînt perspective ca această sumă să fie chiar depășită.

Rezultatele obținute însă nu vor trebui să dea loc autolînștirii. Producțiile trebuie mărite și mai mult, în toate sectoarele, cu atît mai mult cu cît există condițiile create. Pentru a putea face față cu succes sar-

cinilor ce li revin, consiliul de conducere are nevoie de mai mult sprijin din partea organelor tehnice, în special în problema construcțiilor.

Secțiunea agricolă raională, prin responsabilul cu construcțiile în G.A.C., tov. ing. Ioan Pițu, trebuie să ajute efectiv gospodăria colectivă a amplasarea construcțiilor pe terenuri corespunzătoare, iar pentru executarea timp a lucrărilor să dea tot sprijinul în problema procurării materialelor, în special țigă, cărămizi, var și ciment, deoarece fără acestea planul de construcții nu va putea fi realizat. Nerealizarea acestei probleme ar împiedica și realizarea planului de mărire a șepelului de animale, sector atît de important.

Din partea S.M.T.-ului din Aradul Nou se cere ca în viitor, conducerea să nu mai la asemenea „măsurii” cum a fost cazul în primăvara acestui an cînd în raza gospodăriei mai erau de arat pentru însemnările de primăvară ca. 180 ha, iar tractoarele S.M.T., în loc să fie lăsate să continue aratul, au fost dirijate în baza unei „dispoziții” pentru a lucra în sectorul individual și la asociația simplă de cultivatori, unde au putut ara doar 40—50 ha.

Roadele muncii în comun prin mecanizarea lucrărilor, aplicarea regulilor agrotehnice avansate și cu ajutorul multilateral acordat de statul nostru sînt net superioare sectorului individual. Acest lucru a fost înțeles de către cele 364 familii care formează gospodăria colectivă.

Consiliul de conducere, organizația de bază și agitații săi trebuie să intensifice și mai mult munca de lămurire în rîndul țăranilor muncitori cu gospodării individuale din comună, pentru ca în scurt timp cît mai mulți dintre ei să intre în gospodăria colectivă, cale sigură de îmbunătățire a nivelului lor de trai.

LUDOVIC KOVALIK, instructor contabil din Direcția Agricolă regională Timișoara



# Vizita președintelui Tito la Stalingrad și în împrejurimile orașului

STALINGRAD 12 (Agerpres) TASS anunță:

La 11 iunie Iosip Broz Tito, președintele Republicii Populare Federative Iugoslavia, cu soția, N. S. Hrușciov, membru al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. și prim-secretar al C.C. al P.C.U.S., A. I. Mikoiian, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., E. Kardelj, vicepreședinte al Veelei Executive Federative, cu soția, și persoanele care îi însoțesc, au făcut o plimbare cu nava „Aleksandr Polejaev” prin la canalul Volga-Don „V. I. Lenin”.

Pe drum N. S. Hrușciov și A. Eremenko, mareșal al Uniunii Sovietice, au povestit președintelui Tito despre eroica bătălie a Stalingradului împotriva cotropitorilor fasciști în anii 1942-1943.

Când au ajuns la canalul Volga-Don, președintele Tito s-a interesat de construcțiile hidrotehnice și de lungimea canalului. I. K. Jegalini, prim-secretar al Comitetului regional Stalingrad, a vorbit oaspeților despre sistemul de irigație al canalului Volga-Don.

Mii de muncitori ai șantierului s-au adunat lângă uriașa groapă de fundație lângă care a acostat nava „Aleksandr Polejaev”, pentru a-l întâmpina pe oamenii de stat ai Iugoslaviei și Uniunii Sovietice.

Oaspeții se apropie de înaltul dig de pământ care apără șantierul de apa Volgăi. De aici se deschide panorama măreață a nodului hidroenergetic în curs de construcție — betonul și armătura clădirilor hidrocentralei ale banajului deversor și ale eluzelor în curs de construcție.

A. Aleksandrov, șeful șantierului hidrocentralei de la Stalingrad, dă explicații oaspeților în legătură cu lucrările care se desfășoară în momentul de față pe șantier, le vorbește despre oamenii care înaltă acest puternic nod hidroenergetic.

Tovarășii Tito se interesează de tehnica de care dispun constructorii hidrocentralei de la Stalingrad. Apoi a venit vorba despre aspectul arhitectonic. Tovarășii Hrușciov și spuse că cea mai frumoasă podoaibă va fi buna soluție tehnică în proiectarea obiectelor. Tovarășii Tito a observat în glumă: „principiul aici sînt kilowajii, iar nu marmora”.

Amplora lucrărilor de construcții a produs o mare impresie asupra oaspeților. Tovarășii Tito, adresându-se inginerilor care-i dădeau explicații, a spus între altele: „Făurii o operă uriașă, tovarășii, cu adevărat uriașă!”.

Lângă groapa de fundație a viitoare eluze a hidrocentralei de la Stalingrad a avut loc o întâlnire emoționantă între muncitorii constructori și oamenii de stat sovietici și iugoslavi.

Iosip Broz Tito a salutat pe cei de față în numele poporului iugoslav și a delegației iugoslave. Președintele a vorbit despre caracterul grandios al acestei lucrări și despre măreția planurilor inginerilor sovietici. El a spus că aceste planuri și realizarea lor prezintă o mare importanță pentru poporul iugoslav care construiește socialismul. De aceea ne face plăcere să vedem cum se înfăptuiesc aceste planuri.

El a mai arătat că muncitorii de la acest șantier lucrează pentru ei și pentru generațiile viitoare. Președintele Tito a urât mari succese constructorilor și le-a promis că va mai veni să vadă această grandioasă construcție când va fi terminată.

Constructorii au primit cu aplauze furtunoase aceste cuvinte ale lui Iosip Broz Tito.

Apoi a luat cuvîntul N.S. Hrușciov, întâmpinat cu căldură de muncitorii șantierului.

Tovarăși — a declarat el — sîntem foarte bucuroși de vizita tovarășului Tito. Ne bucură cele spuse aici de tovarășul Tito despre măreția și utilitatea acestei construcții și promisiunea sa de a veni să vadă această construcție după ce va fi terminată. Vom fi bucuroși să-l primim împreună cu prietenii săi (aplauze).

Am venit cu emoții aici, în Stalingrad eroic, care nu de mult a fost cîmp de bătălie scaldat de sîngele oamenilor sovietici. Oamenii sovietici nu s-au supus dușmanului, l-au nimicim și și-au apărât marile cuceriri, pentru a construi ceea ce nu a mai existat în istoria omenirii, societatea nouă comunistă (aplauze).

În strălucitate mai există încă acel soi de oameni care cred, iar unii și spun, că poate în U.R.S.S. se va ajunge ca puterea sovietică să fie înlocuită prin capitalism. Se poate oare întâmpla aceasta, tovarășii? (numeroase voci: „Nu!”, exclamații, „Nu se poate!”, „Niciodată nu va fi așa!”, „Să-și vadă de treburile lor!”).

La aceasta le răspundem: așteptați până o face popoul nostru (risele, aplauze).

Așa judecă cei naivi, robii capitalismului. Capitaliștii pot numai să stoarcă vlagă clasei muncitoare. Când noi am răsturnat puterea moșierilor, cînd muncitorii și țărani au cucerit libertatea pentru ei și pentru întregul popor, capitaliștii și acoliții lor nu le-a convenit.

Noi le spunem: să trăim în pace, adică să coexistăm. Nu ne vom amesteca în treburile lor, dar nici ei să nu se amestec în ale noastre.

Vom păși ferm pe drumul nostru, marele drum leninist (voci: „Așa e!”, „Adevărat!”).

Acum cea mai bogată țară din lume este S.U.A. Dar mine noi vom fi

mai bogați. Pentru aceasta vom construi hidrocentrale, centrale atomice electrice, vom face să progreseze știința și tehnica, pentru ca mașinile să lucreze pentru om, pentru ca omul să conducă munca, pentru ca munca să fie mai productivă. Prin aceasta vom crea condițiile pentru victoria comunismului.

Capitaliștii construiesc întreprinderi pentru a-și asigura profituri. În timp ce noi construim pentru noi, pentru popor, pentru a ușura viața omului. Glorie vouă, eroi ai muncii (aplauze prelungite).

O spunem față: avem greutăți. Le cunoaștem și le vom învinge cu propriile noastre puteri. Nu vom cere ajutor de la capitaliști. Numai un deget să le întinzi că-ți și înșacă toată mina (risele, aplauze).

Sub conducerea marelui Lenin bolșevicii s-au situat în fruntea clasei muncitoare și a tuturor oamenilor muncii și au înfăptuit revoluția. Uniunea Sovietică a devenit o mare putere socialistă. Nu peste mult timp vom fi țara cea mai bogată din lume.

În continuare tov. Hrușciov a spus că conflictul care a existat între Uniunea Sovietică și Iugoslavia este de domeniu trecutului. (Exclamații: „Vom trăi în prietenie!”, „Nu ne vom aminti ceea ce a fost!”).

Iată am sosit aici, ca mărturie a prieteniei noastre tot mai puternice. Ea este necesară în numele țelurilor noastre comune. Vom întări împreună această prietenie.

Trăiască prietenia oamenilor Uniunii Sovietice și Iugoslaviei! (aplauze prelungite).

Trăiască constructorii-eroi care traduc în viață mărețul plan leninist de electrificare a țării! (aplauze prelungite, strigăte de: „Ura!”).

Apoi oaspeții au vizitat orașul Volgsk. El au fost salutați cu bucurie de mii de locuitori ai acestui lînar oraș al constructorilor hidrocentralei de la Stalingrad.

Seara Iosip Broz Tito, N. S. Hrușciov, A. I. Mikoiian, E. Kardelj s-au înapoiat la Stalingrad. Din nou locuitorii orașului i-au întâmpinat ca pe oaspeții lor cei mai dragi.

A. V. Dinkin, președintele Comitetului Executiv al Sovietului orașeneț Stalingrad a oferit un dineu în cinstea lui Iosip Broz Tito, N. S. Hrușciov, A. I. Mikoiian, E. Kardelj și a persoanelor care-i însoțesc. Dineul a decurs într-o atmosferă deosebit de caldă și prietenească, s-au rostit cuvîntări. Oaspeților iugoslavi le-au fost oferite albume cu fotografii ale orașului Stalingrad, precum și un exemplar din filmul documentar „Stalingrad”, în care este redată bătălia care s-a desfășurat pentru acest oraș.

R.P.F. Iugoslavia, Iosip Broz Tito, a spus:

Dragi tovarășii, cetățeni ai orașului Stalingrad!

Părăsind acest oraș, mulțumesc încă o dată în numele meu și al întregii delegații pentru călduroasa voastră primire.

Ne pare foarte rău că vizita noastră aci nu a durat decît o zi. Nădăjduiesc că va veni timpul cînd vom vizita încă o dată orașul vostru și vom vedea și celelalte succese ale voastre. Vă urăm noi succese în munca voastră creatoare și de construcție.

Trăiască cetățenii eroicului oraș Stalingrad!

Trăiască Uniunea Sovietică!

La revedere, dragi tovarășii!

A urmat stringeri de mînă prietenești, urări călduroase de drum bun. Răsună cuvinte de salut la adresa oaspeților și urări pentru prietenia sovieto-iugoslavă. Trenul pornește spre Krasnodar.

# Conferința internațională a muncii

GENEVA 12 (Agerpres).

La a 39-a sesiune a Conferinței internaționale a muncii a început discutarea raportului directorului general al Biroului internațional al muncii, care se ocupă de condițiile caracteristice de muncă și viață ale populației din diferite țări.

Primul a luat cuvîntul ministrul Muncii și Asigurărilor Sociale al Japoniei, Kuraisi, care a cerut în special încetarea discriminării în comerțul cu Japonia.

Apoi au luat cuvîntul delegatul sindicatelor din Israel, delegatul guvernamental al Nigeriei și delegatul guvernamental al Pakistanului, după care a luat cuvîntul A. A. Arutiunian, delegatul guvernamental al U.R.S.S. El a arătat că cea de a 39-a sesiune a Conferinței generale a O.I.M. a fost convocată într-un moment cînd situația internațională favorizează mai mult decît ori cînd în anii de după război obținerea unor proțioase rezultate. Delegatul sovietic a subliniat că în această situație internațională, conferința trebuie să depună toate eforturile pentru a asigura folosirea a cit mai multe resurse disponibile pentru creșterea bunăstării oamenilor muncii prin micșorarea cheltuielilor militare.

Amintind măsurile guvernului sovietic cu privire la reducerea efecti-

vului Forțelor Armate și a cheltuielilor militare, A. A. Arutiunian a atras atenția delegaților asupra proiectului de rezoluție cu privire la reducerea armamentelor, propus de delegația guvernamentală a U.R.S.S. Apoi el a vorbit despre măsurile sociale și economice luate în U.R.S.S. și în special despre măsurile de reducere a zilei de muncă și a săptămînii de muncă.

A. A. Arutiunian a făcut apel ca toate țările, și în special S.U.A., să ratifice în cel mai scurt termen convenția privitoare la interzicerea muncii forțate. Deși această convenție prevede desființarea muncii forțate sub toate formele în timpul cel mai scurt — a spus el — munca forțată continuă să existe sub diverse forme în numeroase state și mai ales în țările coloniale și dependente. Uniunea Sovietică, a continuat Arutiunian, se pronunță pentru interzicerea completă a tuturor formelor de muncă forțată, a tuturor sau făișe, introduse atît prin presiune economică, cît și prin violență directă sau indirectă. Delegația Uniunii Sovietice — a declarat el — va colabora cu sinceritate cu toți cei care vor într-adevăr să contribuie la desființarea muncii forțate pretutindeni și sub orice formă.

# Cuvîntarea rostită de prințul moștenitor al Yemenului pe aeroportul din Moscova

MOSCOVA 12 (Agerpres) TASS anunță:

După cum s-a mai anunțat, la 11 iunie, la invitația guvernului sovietic, a sosit la Moscova alteța sa regală emirul Seif Ul-Islam Mohammed El-Badr, prințul moștenitor al Yemenului, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministru al Afacerilor Externe. Împreună cu emirul El-Badr au sosit la Moscova El Kadj Abdurahman El-Sajali, ministrul de Finanțe al Yemenului; El Kadj Mohammed El-Amri, ministru adjunct al Afacerilor Externe și ministru de stat; Dr. Hasan Bagdadi, consilier politic al guvernului Yemenului; secul Ali El-Djabali, consilier comercial; și alte persoane care le însoțesc.

Luînd cuvîntul în fața microfonului pe aeroportul din Moscova, Seif Ul-Islam Mohammed El-Badr a declarat:

Domnule ministru! În numele statului meu, în numele guvernului și poporului din Yemen și din partea mea personal salut poporul și guvernul Marii Uniuni Sovietice. Vă mulțumesc mult pentru această primire caldă și pentru invitația care mi-a fost adresată de către guvernul sovietic. Sint fericit că am cînslea de a fi primul sol al țării mele în Marea Uniune Sovietică, în țara care de multă vreme aduce o contribuție

uriașă la dezvoltarea culturii și a civilizației tuturor popoarelor.

Voi fi fericit dacă în cursul șederii mele aici mi se va oferi posibilitatea să cunosc progresul realizat de țara dvs. în industrie și agricultură. Am așteptat cu nerăbdare această călătorie pentru a avea posibilitatea să cunosc pe conducătorii statului dvs. și să întăresc și mai mult tradiționalele legături de prietenie dintre țările noastre. De multă vreme relațiile dintre popoarele noastre se bazează pe principiile respectului reciproc, prieteniei și neamestecului în treburile celuilalt.

Yemenul, care întreține relații de prietenie cu toate țările membre ale O.N.U., este profund convins că schimbul de vizite în scopul stabilirii unui contact personal între conducătorii statelor și al întăririi relațiilor de prietenie constituie condiția principală pentru întărirea păcii și pentru creșterea bunăstării popoarelor, precum și pentru preîntîmpinarea războiului.

Mă rog atotputernicului Alah ca cele două popoare ale noastre și popoarele din întreaga lume să trăiască într-o prietenie frățeească, să-și acorde reciproc sprijin în crearea unui sistem în care să prospere pacea și comerțul, iar drepturile popoarelor la libertate, independență și bunăstare să devină o realitate.

# PARLAMENTUL INDONEZIAN TRIMITE DELEGAȚII PARLAMENTARE ÎN U.R.S.S., CECOSLOVACIA, POLONIA ȘI R. P. CHINEZA

DJAKARTA 12 (Agerpres) TASS anunță:

După cum s-a mai anunțat, parlamentul indonezian a acceptat invitația Sovietului Suprem al U.R.S.S. de a trimite o delegație parlamentară în Uniunea Sovietică. La ședința din 11 iunie a. c. a parlamentului au fost acceptate de asemenea în unanimitate invitațiile de a trimite delegații parlamentare în Cecoslovacia, Polonia și R.P. Chineză. S-a hotărît ca o delegație alcătuită din 20 de membri ai parlamentului să plece în Uniunea Sovietică, Cecoslovacia și Polonia, iar o altă delegație în R. P. Chineză.

# O DELEGAȚIE GUVERNAMENTALĂ DIN LAOS VA VIZITA R. P. CHINEZA

BANGKOK 12 (Agerpres) După cum anunță corespondenții agenției Reuter prințul Suvanna Fuma, primul ministru al Laosului, care se află în vizită la Bangkok, a declarat la 11 iunie că guvernul Laosului a acceptat invitația R. P. Chineză, de a trimite o delegație în China Populară.

Prințul Suvanna Fuma a declarat în continuare că el personal va face parte din delegația care va vizita China. Componența delegației și dezbaterile n-au fost încă stabilite.

# S.U.A. ȘI JAPONIA ÎNLOCUIESC FRANȚA PE PIAȚA VIETNAMEZULUI DE SUD

SAIGON 12 (Agerpres)

Franța pierde cu rapiditate piața Vietnamului de sud în folosul Statelor Unite. Agenția France Presse relatează că în primul trimestru al acestui an importul de mărfuri franceze în Vietnamul de sud a însumat 440.000.000 piaștri, adică 80 la sută din totalul importurilor. Mărfurile de proveniență americană și japoneză au reprezentat fiecare cite 23 la sută. În 1954 importurile din Franța au reprezentat 76 la sută din totalul importurilor din Vietnamul de sud, iar mărfurile de proveniență americană doar 7,8 la sută. În acest an exporturile în Vietnamul de sud prin intermediul S.U.A., Japonia și țările legate de „ajutorul” american au sporit simțitor. De la începutul anului curent, datorită programului de „ajutor” american, s-a ajuns la restabilirea importurilor de mărfuri, țigări și autovehicule pe care odinioară Franța le exporta în mari cantități în Vietnamul de sud. Guvernul american a exercitat presiuni asupra lui Ngo Dinh Diem în vederea înverzicii importurilor unor mărfuri Vietnamul de sud, afară de cazul în care ele ar proveni din S.U.A.

# EVACUAREA GRUPURILOR NEUTRE DE INSPECȚIE DIN COREEA DE SUD

PHENIAN 12 (Agerpres) Agenția centrală telegrafică coreeană anunță:

În legătură cu ultimatumul grosolan al părții americane privind evacuarea grupurilor neutre de inspecție din Coreea de sud, la 8 iunie a avut loc o ședință extraordinară a comitetului neutre de supraveghere a armistiliului (C.N.S.A.). Potrivit hotărîrii adoptate anterior C.N.S.A. a dat grupurilor sale de inspecție din Coreea de sud și de nord invitația ca la 9 iunie, ora 0,1 minute (ora locală) să înceteze a-și exercita funcțiunile și să se evacueze în mod provizoriu în zona neutră de la Panmunjon.

După cum relatează corespondenții agenției, președinții grupurilor neutre de inspecție și-au exprimat recunoștința față de partea coreeană chineză pentru ajutorul sincer acordat grupurilor în activitatea lor în cei trei ani.

# PRIMUL MINISTRU CEYLONEZ CERE LICHIDAREA BAZELOR MILITARE ENGLEZE DIN CEYLON

COLOMBO 12 (Agerpres).

În cadrul unui interviu acordat agenției United Press, primul ministru al Ceylonului Bandaranaike, a declarat că în cadrul conferinței primilor miniștri ai țărilor Commonwealthului care va avea loc la Londra la sfîrșitul acestui luni, va ridica problema lichidării bazelor militare engleze din Ceylon.

Bandaranaike a declarat de asemenea că fostul guvern condus de John Kotelawala, nu încheiasă nici un acord oficial cu guvernul englez cu privire la cedarea unor teritorii pentru construirea de baze militare. Pe aceea, a afirmat el, „englezii ar putea părăsi Ceylonul în orice moment”.

# CUTREMUR DE PĂMÎNT ÎN AFGANISTAN

KABUL 12 (Agerpres)

În noaptea de 10 spre 11 iunie la Kabul s-a înregistrat un puternic cutremur în munții Hinduicus, unde în urma zguduirilor subterane a fost barată șoseaua spre Sibardam cu bolovanii rostogoliiți de pe munți. La citeva locuri s-au întrerupt legăturile telefonice și telegrafice. Un cutremur puternic s-a semnalat de asemenea în regiunea Bamian. Pagubele cauzate sînt în curs de evaluare.

# Plecarea lui Iosip Broz Tito de la Stalingrad

STALINGRAD 12 (Agerpres) TASS anunță:

În seara zilei de 11 iunie Iosip Broz Tito, N. S. Hrușciov, A. I. Mikoiian, precum și celelalte personalități sovietice și iugoslave au părăsit orașul Stalingrad.

La gara din Stalingrad s-au strîns conducătorii organizațiilor orașenești și deputații în Sovietele Suprem ale U.R.S.S. și R.S.F.S.R. Copiii au oferit oaspeților flori.

Luîndu-și rămas bun cu căldură de la locuitorii orașului, președintele

R.P.F. Iugoslavia, Iosip Broz Tito, a spus:

Dragi tovarășii, cetățeni ai orașului Stalingrad!

Părăsind acest oraș, mulțumesc încă o dată în numele meu și al întregii delegații pentru călduroasa voastră primire.

Ne pare foarte rău că vizita noastră aci nu a durat decît o zi. Nădăjduiesc că va veni timpul cînd vom vizita încă o dată orașul vostru și vom vedea și celelalte succese ale

voastre. Vă urăm noi succese în munca voastră creatoare și de construcție.

Trăiască cetățenii eroicului oraș Stalingrad!

Trăiască Uniunea Sovietică!

La revedere, dragi tovarășii!

A urmat stringeri de mînă prietenești, urări călduroase de drum bun. Răsună cuvinte de salut la adresa oaspeților și urări pentru prietenia sovieto-iugoslavă. Trenul pornește spre Krasnodar.

# Ecoul internațional al mesajelor adresate de N. A. Bulganin șefilor guvernelor unor state occidentale

R. P. POLONA

VARȘOVIA 12 (Agerpres) P.A.P. anunță:

Poporul polonez sprijină și aprobă cu căldură noua inițiativă de pace a Uniunii Sovietice, exprimată în mesajele lui N. A. Bulganin, președintelui Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. adresate șefilor guvernelor puterilor occidentale. Presa comentează pe larg aceste mesaje, subliniind marea lor însemnătate pentru continua deslindere a încordării internaționale și pentru rezolvarea unei probleme arzătoare a zilelor noastre — reducerea forțelor armate și armamentelor. În articolul „Cuvintele nu sînt suficiente”, ziarul „Trybuna Ludu” din 11 iunie scrie:

Teza justă cu privire la faptul că dezarmarea constituie cheia coexistenței pașnice a devenit un adevăr îndeobște cunoscut. Deși aproape toți repetă acest adevăr, Uniunea Sovietică este unicul stat care îi dă un conținut concret. Dezarmarea unilaterală nu poate însă asigura securitatea internațională. De aceea, Uniunea Sovietică, trecînd la reducerea efectivului forțelor armate cu 1.200.000 de oameni, a îndemnat celelalte state să-i urmeze exemplul.

Mesajele adresate de N. A. Bulganin guvernelor puterilor occidentale, subliniază „Trybuna Ludu”, arată că ea concretă spre dezarmarea generală. Se pune problema ca urmînd exemplul guvernului sovietic și celelalte state să pornească de îndată la reducerea armamentelor și forțelor armate, neașteptînd un acord internațional în această problemă. Tergiversarea acestei acțiuni ar însemna în esență continuarea cursei înarmărilor. Dimpotrivă, luarea de către celelalte mari puteri a unor măsuri imediate în vederea dezarmării, ar contribui la încheierea grabnică a unui acord internațional, iar aceasta ar însemna întărirea încrederii între popoare.

# ITALIA

ROMA 12 (Agerpres).

Mesajele adresate de președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., N. A. Bulganin, șefilor guvernelor puterilor occidentale, au strînit un mare interes în rîndurile opiniei publice și presei italiene. După cum subliniază ziarul „Unita”, în cercurile politice din Roma a produs o „putenică impresie faptul că președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. a

adresat un mesaj personal premierului Italian”.

„Pentru prima dată, scrie ziarul „Il Paese”, președintele Consiliului de Miniștri primește un mesaj direct din partea premierului sovietic. Faptul că mesaje asemănătoare au fost adresate în același timp lui Eisenhower, Adenauer, Mollet și Eden, arată respectul pe care U.R.S.S. îi acordă Italiei”.

Ziarul „Unita” subliniază că mesajul adresat președintelui Consiliului de Miniștri al Italiei Segni, „a creat condițiile pentru o discuție directă între Uniunea Sovietică și Italia într-o problemă care are o însemnătate hotărîtoare pentru viitoarele relații dintre țări... Pentru prima dată guvernul Italian are posibilitatea de a-și exprima punctul de vedere în problema dezarmării...”.

Ziarul „Avanti!” subliniază că la Londra și la Paris s-a acordat un deosebit interes mesajelor lui Bulganin. Totodată ziarul condamnă încercările unor cercuri din Statele Unite de a minimaliza importanța mesajelor lui N. A. Bulganin.

Toate zările burgheze publică știri despre mesajul adresat de N. A. Bulganin lui Segni.

# COMENTARIUL

# O contribuție la rezolvarea problemei dezarmării

În conștiința opiniei publice mondiale este încă vie hotărîrea guvernului sovietic din 14 mai cu privire la reducerea efectivului forțelor armate ale Uniunii Sovietice cu încă 1.200.000 de oameni, în afară de reducerea de 640.000 de oameni efectuată în cursul anului trecut, deslîșînd 63 de divizii și diferite brigăzi printre care divizii aflate pe teritoriul R. D. Germane însumînd peste 30.000 de oameni.

În aceste zile, oamniilor iubitori de pace de pretulindeni, au în față un nou și strălucit exemplu al consecvenței de care marea Țară a Socialismului dă dovadă în lupta sa pentru rezolvarea problemei dezarmării. Mesajele adresate de N. A. Bulganin, președintelui Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. lui Dwight D. Eisenhower, președintele S.U.A., președintelui Consiliului de Miniștri al Franței Guy Mollet, primului ministru britanic, Eden, cancelarului Republicii Federale Germane Adenauer, precum și cele adresate primilor miniștri ai Italiei, Canadei și Turciei, sînt documente de o deosebită importanță pentru soluționarea acestei arzătoare probleme a zilelor noastre. Ele se află în centrul atenției generale, fiind viu comentate atît în coloanele ziarelor din

occident cît și în cercurile cele mai largi ale opiniei publice internaționale.

Este interesant a arăta atitudinea cercurilor guvernante americane față de hotărîrea guvernului sovietic de a reduce forțele armate și armamentele. Observatorii diplomației ai ziarului „Times” subliniază: „Dulles a și declarat că reducerea continuă a efectivelor forțelor armate nu ar fi în interesul Americii”. După părerea acestor observatori Statele Unite se tem de reducerea efectivului forțelor lor armate, intrucît „ele nu vor fi în stare să mențină actualul număr al bazelor foarte împrăștiate”.

Pentru a slăbi efectul produs asupra opiniei publice de măsurile sovietice și a submina un eventual acord, cercurile americane au recurs din nou la obșnuitul lor procedeu de a prezenta totul ca o simplă acțiune de „propagandă”. Dar cine ar putea da crezare unor asemenea afirmații ale cercurilor din Washington, cum că mesajul lui N. A. Bulganin nu ar conține „nici un fel de noi propuneri care ar putea să pună capăt impasului dintre Statele Unite și Uniunea Sovietică în problema dezarmării”? Evenimentele însăși confirmă că U.R.S.S. își întemeiază toate propu-